



郑州日报客户端



正观新闻

东航客机坠毁事故 调查公布最新进展

在23日召开的“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部两场新闻发布会上，公众关心的黑匣子、失事当天航路天气和机组状况、现场搜救进展等问题，都有了最新回应。

- 进展一** 发现一部黑匣子，初步判定为驾驶舱语音记录器
- 进展二** 公布当时航路天气和机组状况
- 进展三** 现场发现遗体残骸并完成家属对接，为每户旅客家属制定保障方案，并已组建300名人员的援助队伍，确保每户旅客家属有3名以上工作人员提供支援保障

详见3版

安伟在调研检查疫情防控工作时强调

保持好状态织密筑牢基层卡口数字防线 抓住小切口管住重点人坚决守住防控底线

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 张昕)入市交通卡口是外防输入第一道防线，社区是疫情防控的基础单元，数字化防控体系是精准防控的关键。3月23日下午，省委常委、市委书记安伟深入学校、居民小区、入市卡口，调研检查疫情防控工作，慰问一线值班值守人员，研究细化疫情防控措施。他强调，疫情防控重在思想上一刻不松、措施上务实管用、落实上抓实抓细，要抓住小切口，管住重点人，坚决守住防控底线。

当日下午，郑州商业技师学院正在组织全校师生开展核酸检测。安伟实地察看了核酸检测采样现场组织情况，详细了解校园疫情防控措施落实情况。他指出，

要树立底线思维，聚焦易感人群，突出学校、敬老院、监所等重点场所，强化闭环管理措施，完善智能管控系统，人防与技防相结合，以小切口管住重点人，提高疫情“早发现”“早处置”能力，确保不发生聚集性疫情。

高速下站口、高铁站是做好人(返)郑人员检查防控的关键卡口。安伟来到绕城高速科学大道站和郑州东站，实地检查卡口疫情防控措施落实情况，并向值班值守人员表示慰问。他指出，要保持高度警惕，时刻关注疫情形势变化，不断完善敏感感知、全面赋码、自动解码系统，确保卡口防线万无一失。要关心关爱一线人员，合理调配轮换专班力量，做好后勤保障服务，确

保大家以饱满热情、昂扬状态打好疫情防控阻击战。

居民小区是疫情防控的最基层、最前沿。安伟来到高新区沟赵办事处紫荆社区，详细了解社区网格化管理、风险人员排查管控情况，认真听取数字防线建设运行情况汇报。他指出，要进一步完善网格化、网络化、智能化、现代化一体协同的市域社会治理体系，加快建立社区分类管理、人员精准管控的基础数据和智能发现、智能管控系统，时刻做到底数清、情况明，发现问题及时、解决问题迅速。要坚持“社区吹哨、党员报到”，充分发挥基层党组织作用，健全群众自治组织，以“一元”聚“多元”，夯实群防群控的坚实基础。要以疫情防控为

载体，积极探索覆盖全市的志愿服务保障激励体系，让志愿服务、人人服务成为郑州的城市名片。

调研中，安伟强调，面对当前疫情防控严峻形势，要坚持下先手棋、打主动仗，持续压实“四方责任”，扎紧“四个口袋”，筑牢“三道防线”，加快扑灭疫情燃点，确保疫情不扩散、不反弹、不外溢。要保持头脑清醒，慎终如始、毫不松懈抓好疫情防控工作，坚决守牢长期不发生规模性疫情的底线，为经济社会发展创造良好条件，努力实现疫情防控和经济社会发展“双战双赢”。

市领导牛卫国、虎强、陈宏伟、王万鹏参加调研。

全力保障人民群众生命健康安全 果断快速精准做好各项防控工作

何雄主持召开疫情防控调度会议

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治)3月23日晚，市委副书记、代市长何雄主持召开疫情防控指挥部视频会议，强调要深入贯彻习近平总书记在中南海政治局常委会会议上的重要讲话精神，全面落实省委历次疫情防控工作专题会议部署，坚持从紧从严、群防群治，落细落实各项防控措施，牢牢守住不发生规模性疫情的底线。

何雄视频调度金水区、中原区疫情防控情况，听取疫情防控各专班工作汇报，分析研判形势，查找问题短板，安排部署下一步疫情防控工作。何雄指出，当前疫情防控形势严峻复杂，输入风险持续加大，要把疫情防控作为当前各项工作之首，坚持问题导向，抓紧补短板强弱项，果断快速精准做好各项防控工作，全力保障人民群众生命健康安全。

何雄强调，要筑牢外防输入“防火墙”，落实省外人员入郑、返郑提前主动报备、落地即赋码要求，跟进健康监测，严格管控措施，守好基层、卡口、数字“三个防线”，坚决防止疫情输入传播。要严格落实流调排查风险人员，坚持“一人一专班”充实流调队伍，加快工作进度，全面锁定密接、次密接和风险人群，把风险人员排查筛查范围“加宽、加深、加长”，迅速澄清风险底数，坚决阻断疫情传播链条。要持续扎紧“四个口袋”，坚持人、物、环境三链同防，强化口岸、隔离点、定点医院、进口冷链食品等重点部位闭环管理，做到防线前移、关口前置，切实织密筑牢防线。要加强社会面管控，减少聚集性活动，坚持非必要不举办、非必要不出省、非必要不跨市、非必要不流动、清明祭扫、婚丧嫁娶倡导移风易俗、简办少办，最大限度减少聚集性疫情传播风险。要着力补齐能力短板，加强核酸检测试剂储备，足额储备隔离点和隔离病房，提前做好方舱医院建设准备，配齐配足全要素工作专班，全面提升应急处置能力，坚决守住疫情冲击、战胜风险挑战，为经济平稳健康发展、社会大局和谐稳定创造良好条件。

吕挺琳、虎强、王万鹏参加会议。

市领导到惠济区调研 发挥监督保障执行作用 推动黄河战略落地见效

本报讯(记者 赵文静)23日，市委常委、市纪委书记、市监委代主任路云到惠济区调研市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神、十二届市纪委二次全会精神学习贯彻情况。

在郑州黄河文化公园、黄河流域生态保护和高质量发展起步区规划展示馆等地，路云详细了解了黄河国家战略规划建设、重点工程进度、服务保障黄河国家战略发展及疫情防控工作情况。她表示，高标准推进核心区起步区开发建设是落实国家战略，推进城市核心区建设的重要内容。要充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，重点围绕全面加强沿黄生态环境保护、保障黄河长治久安、推进黄河水资源节约集约利用、沿黄经济带高质量发展，以及保护、传承、弘扬黄河文化等领域，推动黄河流域生态保护和高质量发展国家战略落地见效。(下转2版)



3月23日，“天宫课堂”第二课开讲，神舟十三号飞行乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富在中国空间站进行太空授课。这是地面主课堂中国科技馆内的学生在听讲。(相关报道见6版) 新华社记者 郭中正 摄

充分发挥“半边天”作用 助力少年儿童茁壮成长 这两个十年规划，干货满满

妇女发展十年规划

支持妇女充分发挥“半边天”作用，为促进妇女全面发展加速行动——3月23日，省政府印发《河南省妇女发展规划(2021—2030年)》，从健康、教育、经济、参与决策管理、社会保障、家庭建设、环境、法律等方面，对此项工作进行了部署。

- 健康**: 妇女人均预期寿命延长
- 教育**: 女性青壮年文盲基本消除
- 就业**: 我省就业人员中女性比例保持在45%左右，高级专业技术人员中的女性比例达到40%，男女收入差距明显缩小
- 决策和管理**: 担任正职的女干部占同级正职干部的比例逐步提高
- 社会保障**: 妇女医保养老参保率均要超95%

儿童发展十年规划

当代少年儿童既是实现第一个百年奋斗目标的历史见证者，更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。3月23日，省政府印发《河南省儿童发展规划(2021—2030年)》，其中提到，2030年，我省高中阶段教育毛入学率达到并保持在93.5%以上。

- 健康**: 我省小学生近视率降至38%以下，初中生近视率降至60%以下，高中阶段学生近视率降至70%以下。0-6岁儿童眼保健和视力检查覆盖率达到90%以上
- 教育**: 河南高中阶段教育毛入学率达到并保持在93.5%以上
- 家庭教育**: 95%的城市社区建立家长学校

详见2版

河南明确灾后重建规划任务: 两年基本见效 三年巩固提升

本报讯(记者 侯爱敏)近期，国务院批复了《河南郑州等地特大暴雨洪涝灾害灾后恢复重建总体规划》，从居民住房、基础设施、城市内涝治理、公共服务、产业恢复振兴、生态环境、应急管理等方面提出了灾后恢复重建任务。记者昨日从省政府网站获悉，我省灾后恢复重建规划任务为“两年基本见效、三年巩固提升”。

目前全省灾后恢复重建工作进展顺利、成效明显。2021年完成全口径投资605亿元，实现年度600亿元的目标任务。截至2022年2月底，全省灾后恢复重建项目累计开工2.96万个，竣工2.45万个，累计完成投资933.51亿元。群众温暖过冬得到保障，对全省496.24万人受灾困难群众，以家庭为单位，逐一逐户建立帮扶台账，足额发放救助资金、补偿资金;将68.98万有返贫致贫风险的脱贫群众纳入动态监测对象，全力防止因灾返贫致贫。倒塌住房重建全力推进，受损村民住房中，修缮加固类、原址重建类及货币化安置类均已全部完成，111个集中安置点已全部开工建设。水毁水利工程全面修复，投资71.33亿元对4312个水毁度汛工程进行修复，开工率超过九成，完成投资53.69亿元。水毁基础设施加快重建，全省重要基础设施和公共服务设施重建项目开工率超90%，累计完成投资388.03亿元，因灾受损工商企业生产经营已恢复正常。

为确保《总体规划》各项任务落到实处，我省明确灾后重建规划任务为“两年基本见效、三年巩固提升”，按照今年汛前、年底前、明年8月底前、“十四五”期间四个节点，建立规划内要完成的4类项目清单，如期保质完成规划各项任务。主要措施包括:在全省开展灾后恢复重建年度攻坚，全面掀起灾后重建项目建设高潮。坚持早干、快干、实干，确保3月底前总体规划中明确的项目全部开工。对涉及基本民生和安全度汛的项目、对中央和省财政资金支持的项目、对总体规划及专项规划内明确的项目，倒排工期、挂图作战，确保如期完成。把倒塌住房重建作为头号民生任务，6月底完成集中安置住房主体建设，10月底前搬入入住。另外，突出安全度汛。确保水毁工程修复、城市排涝工程以及病险水库坝堤、南水北调中线工程、地质灾害排除除险等工程6月底前全部完成。同时做好资金管理，将灾后重建资金优先用于规划内项目实施，增强资金保障力度。

市领导调研联防联控工作 把疫情防控之弦绷得更紧 进一步提高机场防控水平

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日，市人大常委会党组书记周富强到航空港区，就新郑国际机场疫情联防联控工作进行调研。市人大常委会副主任张春阳参加调研。

周富强先后到集中隔离点项目建设工地、机场航站楼、集中隔离点等地，认真听取重点项目施工进度、配套设施建设情况，实地察看落地入郑人员查验及核酸检测、国际机场货运疫情防控情况，仔细询问隔离点运行管理、隔离人员健康管理、后勤服务保障等工作。

当天下午召开座谈会，周富强听取机场联防联控办公室基本情况介绍、各疫情防控组(专班)职责分工及近期重点工作安排，安排部署下一步工作。

周富强要求，要强化忧患意识，当前疫情防控面临复杂性、艰巨性、反复性的严峻形势，机场疫情防控工作需要慎之又慎、细之又细，防止和克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，真正把疫情防控之弦绷得更紧。(下转2版)

市领导调研隔离酒店防疫工作 筑牢外防输入严密防线 努力守护市民健康安全

本报讯(记者 李娜)3月23日，市委副书记、市政协党组书记、市委政法委书记杜新军到隔离酒店调研督导疫情防控工作。

杜新军一行先后到金水区德和酒店、中州国际饭店、五洲大酒店、郑东新区的银河国际酒店，实地检查隔离点管控措施和服务保障工作情况，并询问床位数量、人员配置、消毒消杀、隔离流程、防护物资配备等情况，勉励工作人员继续坚守岗位、履职尽责，努力守护市民的健康和安全。

杜新军表示，疫情防控正处于应急处置关键阶段。全市各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，按照国务院联防联控机制部署要求，按照省委和市委的相关部署，坚定信心、咬紧牙关，锚定目标、攻坚克难，切实做到思想上高度统一、措施上坚决有力、行动上从严从实，坚决筑牢外防输入严密防线，保障人民群众的生命安全和身体健康。

杜新军要求，各级各有关部门要时刻绷紧疫情防控这根弦，克服麻痹思想，从严从细从实抓好各项防控工作。(下转2版)

三月三 拜轩辕
距壬寅年黄帝故里拜祖大典
还有10天
4月3日(周日)在郑州市新郑黄帝故里举行
同根同祖同源 和平和睦和谐